

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 21. aprilie 2016, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin dispoziția nr. 117 . din 15.04. 2016, al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 9 consilieri, absentează Dl.Demeny Zsolt – este plecat în străinătate. Dl.Gergely Laszlo și D.na Balint Piroska sunt bolnavi

Sunt prezenți Dl.Primar Balint Elemer Imre, secretar- Pal Margit .

Dl .Consilier Balint Ferenc - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi și cere propuneri. Din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi. Dl.primar propune aprobarea unui ajutor de urgență pentru Gabor Lajos- pe bază de cerere, având casa dăruită.

Președintele ședinței supune la vot propunere de modificare a ordinii de zi. Consilierii aprobă cu 9 voturi pentru .Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi astfel modificată, Consilierii votează prin vot deschis, cu 9 . voturi pentru, aprobându-l în forma propusă.

1.La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 29. martie 2016. Consilierii votează prin votul deschis, în unanimitate pentru, și aprobă cu 9 voturi pentru, conținutul procesului verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri.

2. La următorul punct Dl. Primar prezintă Expunerea de motive nr 1651/2016, Raportul de specialitate nr. 1652 /2016 și Referatul de justificare a urgenței nr 1653 /2016, împreună cu proiectul de hotărâre privind **asocierea Comunei Dealu cu Județul Harghita prin Consiliul Județean Harghita și cu Municipiul Odorheiu Secuiesc, județul Harghita în vederea înființării Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Harghita Business Center"** și avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului local,

Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri.

-Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 9 voturi pentru din 9 voturi posibile **HOTĂRÂREA nr. 41 . din 21.04.2016** , Privind **asocierea Comunei Dealu cu Județul Harghita prin Consiliul Județean Harghita și cu Municipiul Odorheiu Secuiesc, județul Harghita în vederea înființării Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Harghita Business Center"**

3. La următorul punct Dl.primar prezintă Expunerea de motive nr. 94/23.02.2016, Raportul de specialitate nr. 92. din 23.02. 2016 , textul Regulamentului propus , întocmit de către serviciul metodic al Bibliotecii Județene "Kajoni Janos " din Miercurea Ciuc , comunicat cu adresa nr. 92/23.02.2016, înregistrat la Comuna Dealu sub nr. 1120 din 11.03.2016,

Proiectul are atașat Raportul de avizare a Comisiei de specialitate din domeniul Activități social culturale, culte învățământ, sănătate și familie, muncă protecție socială, protecție copii, juridică , validare și de disciplină - din cadrul Consiliului Local, Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri .

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu 9 voturi pentru, din 9 voturi posibile, **adoptatând HOTARAREA Nr. 42. din 21. Aprilie 2016**, Privind aprobarea **Regulamentului de organizare și funcționare al Bibliotecii comunale DEALU.**

4. La următorul punct Dl.primar prezintă Raportul de specialitate nr. 1254 din

21.03. 2016 privind situația cu asistenții personali la persoane handicapate, și proiectul de hotărâre cu privire la aprobarea numărului asistenților personali pe anul 2016, la persoanele handicapate de grad I, care au depus cereri în sensul angajării, și bugetarea acestei categorii de personal, începând cu 1 mai 2016, raportul comisiei de specialitate din domeniul Activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, validare și de disciplină, și al Comisiei de specialitate din domeniul economico-financiar, Față de cele prezentate, cei prezenți nu intervin.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 9 voturi pentru din 9 voturi posibile HOTĂRÂREA 43. din 21.aprilie 2016 privind aprobarea Situației cu asistenți personali care vor fi angajați pe anul 2016 și bugetarea unui număr de 16 funcții de asistenți personali la persoane handicapate pe anul 2016,

5. La următorul punct Dl. primar prezintă **Expunerea de motive** din care rezultă necesitatea și oportunitatea adoptării unei hotărâri privind aprobarea **STRATEGIEI DE DEZVOLTARE 2015 – 2020**, a Unitatii Administrativ Teritoriale Comuna DEALU, judetul HARGHITA, și raportul de specialitate a secretarului comunei Dealu Nr. 1774 din 2016, împreună cu Proiectul de hotărâre privind **STRATEGIEI DE DEZVOLTARE 2015 – 2020**,

Proiectul are avizul favorabil a comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism și a Comisiei de specialitate din domeniul Economico-financiar din cadrul Consiliului Local,

Dl. primar prezintă amănunțit programele și proiectele prevăzute în Strategie, punând accent la cele care vizează reconstrucții, reabilitări și reparații drumuri comunale sau sectoare de drumuri comunale, drumuri de exploatare agricolă, pentru care proiectarea se află în curs, în diferite faze, ori se pregătesc pentru accesare de fonduri, FEADR- măsura 7.2, sau 6.4.

Față de cele prezentate, consilierii fac următoarele propuneri și observații.
-Dl. Balint Ferenc - referitor la DC. 58 - întreabă de momentul începerii lucrărilor, pentru motivul că la Ligatalja, în fața gospodăriei Peter Karoly o parte din drum a fost împrejmuț. Totodată la DC. 57- au fost efectuate lucrări de reparații- prin intermediul asociației crescătorilor de bovine, apoi prin OIF- iar podețele nu au fost refăcute cum trebuie. Solicită să se intervină în mod corect la aceste sectoare.

Dl. primar răspunde: Lucrările programate fac posibile remedierea celor prezentate. Alte intervenții nu au fost.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 9 voturi pentru din 9 voturi posibile HOTARAREA Nr. 45. din 21. Aprilie 2016, Privind aprobarea **STRATEGIEI DE DEZVOLTARE 2015 – 2020**, a Unitatii Administrativ Teritoriale Comuna DEALU, judetul HARGHITA

6. La următorul punct dl. primar prezintă Raportul de specialitate nr.1561. din 11.04. 2016 privind Planul de amplasament și delimitare întocmit de către S.C. CONUS - INC SRL Odorheiu Secuiesc, evidențiate în **Anexa 1.** pentru drumuri **din COMUNA DEALU**, jud. Harghita aparținând domeniului public al comunei Dealu, în vederea includerii în domeniul public și în vederea intabulării, și proiectul de hotărâre.

Proiectul are avizul favorabil a comisiilor de specialitate din domeniul Agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism din cadrul consiliului local,

Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri și observații.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 9 voturi pentru din 9 voturi posibile HOTĂRÂREA NR.46. Din 21. 04. 2016 privind însușirea planului de amplasament și delimitare pentru drumuri, aparținând domeniului public al comunei DEALU, jud. Harghita

în vederea intabulării,

7. La următorul punct dl Primar prezintă proiectul de hotărâre și Hotărârea nr. 77. din 2016 al Consiliului Județean Harghita, prin care se comunică aprobarea repatizării comunei Dealu, a sumei de 70.000 lei, sume defalcate din TVA pentru drumurile județene și comunale, Raportul compartimentului financiar nr. 1576 din 21.04. 2016, din cadrul aparatului propriu al primăriei, privind rectificarea bugetului local pe anul 2016,

Proiectul are avizul favorabil a comisiilor de specialitate din toate domeniile. Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri și observații.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 9 voturi pentru din 9 voturi posibile H O T Ă R Ă R E A Nr. 47. din 21.aprilie 2016, Privind rectificarea bugetului local pe anul 2016,

8. La următorul punct dl Primar prezintă -solicitarea depusă de către Gabor Lajos, cu domiciliul comuna Dealu, sat Sîncrai nr. 319, județul Harghita, înregistrată la Primăria Comunei Dealu sub nr. 1700 din 18.04. 2016, prin care solicită acordarea unui ajutor de urgență pentru plata cheltuielilor de reparații la casa de locuit, de la adresa de domiciliu, dăruită, Anchetă socială nr. 57. din 2016 întocmit la data evenimentului, și proiectul de hotărâre pentru acordarea unui ajutor financiar.

Proiectul are avizul favorabil a comisiilor de specialitate din toate domeniile

Față de cele prezentate, consilierii nu fac propuneri și observații.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, aprobând cu 9 voturi pentru din 9 voturi posibile H O T Ă R Ă R E A Nr. 44. din 21. aprilie 2016, privind acordarea unui ajutor financiar de urgență familiei Gabor Lajos din com. Dealu, Sat Sîncrai nr. 319, județul Harghita, sprijin financiar pentru cheltuielile de reparații la casa de locuit de la adresa de domiciliu, dăruită.

9. La punctul probleme curente, se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierilor, d.nii:

-Laszlo Ignac - întreabă despre începerea lucrărilor de investiții la Grădinița de copii Sîncrai.

-Dl.primar răspunde: - Începerea lucrărilor este programată pentru perioada de după încheierea anului deșcolar la grădiniță, și ține până la începerea anului școlar următor. Apoi lucrările se vor întrerupe iar, dar anul școlar 2017 ar trebui să fie începută în noua clădire. Proiectul prevede locuri pentru un număr de 40 de preșcolari, începând cu anul 2017, în această unitate de învățământ.

-Dl.Laszlo Szilveszter Sandor- propune pentru ordinea de zi a ședinței consiliului, regulamentul de pășunat pe anul 2016.

-Dl.Laszlo Ignac- informează pe cei prezenți despre lucrările de împrejmuire executate de către Balint Jozsef, pe pășunea din Sîncrai, fără să aibe aprobare la această lucrare. La Comisia de administrare- există liste cu proprietari și terenurile aduse în asociație, dar comisia nu face față la astfel de cazuri. Solicită ajutor.

Totodată propune ca la închirierea pășunilor pe anul 2016, suprafața de 9 ha pășune să fie dată pentru întreținerea animalelor de montă, celor care le cresc și le îngrijesc.

-Dl.Balint Ferenc- informează pe cei prezenți, că locurile de adăpat pe trupurile de pășune constituite din terenurile persoanelor fizice, sunt împrejmuite de unii gospodari.

-Dl.primar răspunde: referitor la problemele întâmpinate la pășunile din Sîncrai, un plan de parcelare în cadrul trupului de pășune, ar rezolva această problemă.

Cât privește prelungirea contractelor de pășunat, pe anul 2016, acestea vor fi prelungite prin acte adiționale, numai celor care au rezolvat obligațiile față de bugetul local. Altfel nu vor putea să solicite prelungirea. Dl. Primar anunță că ACB-ul din Sîncrai se

declară interesat la închirierea pășunilor.

-DI.Pal Akos- solicită intervenție pentru eliminarea de pe carosabil a crengilor tăiate pe traseul liniilor electrice. Propune ca gospodarii să intervină, în fața propriilor lor gospodării.

-DI.primar răspunde:- intervenția se va organiza, cu echipa de muncitori ale primăriei.

-DI.Szasz Domokos- solicită ajutor, în cazul pășunatului ilegal desfășurat de Szabo Sandor în Ulcani. - Solicită organizarea unor lucrări de prevenire inundații la barajul din satul Ulcani.

-DI.Laszlo Szilveszter - Sandor la solicitarea antevorbitorului - informează pe cei prezenți despre faptul că cu ocazia unei întâlniri cu persoane cu funcții de conducere de la ANIF, a propus o vizită la fața locului - ocazie cu care ar fi posibilă o evaluare referitor la lucrările de intervenție necesară la acel baraj.

-DI.Szoke Lajos- solicită pietriș pe carosabil, la strada Dako din satul Tibod.

-DI.Fancsali Arpad- încunoștințează pe cei prezenți, că lucrările de săpătură din Ulcani, îngreunează circulația de transport rutier și de călători înspre satul Fîncel.

DI.primar promite că va încerca să intervină, prin organizarea transportării pământului scos pe carosabil, altfel nu poate fi asigurat transportul de călători, doar prin devierea traseului.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealul, la data de 21 aprilie 2016.

Președinte de ședință
Consilier: Balint Ferenc



Întocmit
Secretar: Pal Margit

